



ZPRAVODAJSTVÍ

STRANA 3

NOVINKY Z BRUSELU

Open Days 2008: Zlínský kraj je zván k účasti na speciálním workshopu o strategické komunikaci.

STRANA 4

ZAMĚŘENO NA NOVÉ PROGRAMY

Oficiální vyhlášení výzvy k předkládání návrhů 2008 v rámci programu Erasmus Mundus.

Uzávěrka stanovena na 31. října 2008.

STRANA 5

KRÁTCE Z BRUSELU

Zastoupení Zlínského kraje spolupracuje s Technologickým inovačním centrem na přípravě událostí projektu SupPolicy ve Zlínském kraji.

Letní setkání v Rose House s partnerskými regiony a Výborem regionů.

STRANA 6

VÝZVY K PŘEDKLÁDÁNÍ NÁVRHŮ

STRANA 7

VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA

Nezapomeňte se podívat na náš kalendář událostí v EU a nabídku pracovních míst.

Editorial

Mattia Crosetto

Milí čtenáři,

integrační proces Evropské unie a efektivní fungování institucí EU vyžaduje zpětnou vazbu a aktivní účast obyvatel. Žádné společné politiky, žádná finanční pomoc a žádné další iniciativy nemohou být realizovány bez zapojení a souhlasu těch, kteří jsou konečnými příjemci.

Všechny subjekty zapojené do záležitostí EU mají tyto body jasně na zřeteli a pokouší se ze všech sil „překlenout mezeru“ mezi Evropou a subjekty v regionech a členských státech.

Proto Evropská komise vytvořila program Evropa pro občany. Iniciativa se zaměřuje a podporuje úspěchy aktivní občanské účasti s konkrétními výsledky. Nyní Evropská komise vybrala 12 nejlepších projektů, které podporují akce a debatu o evropských otázkách na nejvyšší úrovni. Letos budou tyto projekty oceněny „Zlatou hvězdou za aktivní evropanství“, jejíž slavnostní vyhlášení se uskuteční v Bruselu za účasti eurokomisaře Jána Figel'a.

Vybrané projekty nám dávají zářný příklad toho, jak zkušenosti předchozích generací mohou vzdělávat ty budoucí k toleranci a otevřenosti.

Například jeden z již oceněných projektů zaměřený na výzvy Evropy na místní úrovni se zabýval dopadem EU a německého předsednictví na regionální úroveň, popisoval hodnoty EU pro občany a spolupráci, která může být založena mezi Bruslem a místními úřady k tomu, aby společně čelily sociálním problémům, jako např. integraci znevýhodněných osob, změně klimatu, ochraně životního prostředí a přístupu k pracovním příležitostem.

To jsou dobré vzory rovněž pro naše aktivity, které pro Zlínský kraj vytváříme v Evropě. Vždy se díváme na úspěšné projekty, abychom mohli přispět ke zvýšení kvality života v našem kraji: Evropa je nám prospěšná.

Mattia Crosetto
ředitel kanceláře
Zlínský kraj v Bruselu

NOVINKY Z BRUSELU



Regiony Evropy se intenzivně zabývají otázkou, jak přilákat investory, partnery, turisty a finanční operátory. Je možné definovat úspěšné strategie k dosažení žádoucích výsledků v žádoucím okamžiku?

Světoví experti se pokusí najít správnou odpověď' ...

Open Days 2008: Zlínský kraj pozván na speciální seminář věnovaný strategické komunikaci k přilákání investorů

„Osobitost značky“ by se mohla definovat jako soubor emočních atributů, pomocí nichž se obchod, produkt nebo služba stávají jedinečnými. Identita značky přispívá k vytvoření hlavní podstaty, která zůstává centrální a nadčasová.

Mohou však země a regiony být „používány“ v takových strategiích stejně jako výrobní značky? Je možné, aby území vyvolávala emoce, hodnoty a názory v lidských myslích stejně tak, jako se to děje s módou, auty či parfémami?

Samozřejmě že ano. V dnešní době se *branding* stává základním prvkem komunikační platformy obsahující vše nezbytné k přilákání investorů, lidských zdrojů a turistů na lokální a regionální úrovni.

V tomto oboru je mnoho úspěšných případů, které jasně předvídají budoucí trendy. Zlínský kraj v Bruselu spolupracuje s HAL9000 Limited, Výborem regionů, Evropskou komisí a sítí EURADA (Evropská asociace rozvojových agentur) na přípravě semináře prezentujícího vítězná partnerství mezi teritoriem a podniky.

NEMŮŽETE NEKOMUNIKOVAT!

Mezinárodní seminář v Kavárně investorů 2008

Seminář se zaměří na strategickou komunikaci k přilákání investorů a na důležitost profesionální komunikace při podpoře místního rozvoje. Modely napomáhající místnímu rozvoji budou diskutovány se soukromými společnostmi, mezinárodními institucemi a rozvojovými agenturami.

Seznam partnerů zahrnuje: Eindhoven-Philips, Zlín-Baťa, Bilbao-Guggenheim, Monte Paschi-Siena, Maranello-Ferrari. O konkrétních případech bude hovořit primátor města Eindhoven, ředitel Bilbao Ria 2000 (specializovaná agentura z Bilbao řídící partnerství Bilbao-Guggenheim), ředitel komunikace banky Monte Paschi Siena a ředitel pro komunikaci společnosti Ferrari „Galleria Ferrari“. Diskuzní panelu se zúčastní rovněž eurokomisař pro zaměstnanost a růst Vladimír Špidla, zástupci IBM, Světové banky a sítě EURADA. Program celé akce je organizován společností HAL9000 Limited zabývající se poradenstvím v oblasti regionálního rozvoje, financování projektů a strategické komunikace.

Program

14h30-14h40	Zahájení semináře a prezentace témat Územní branding k přilákání investorů: co nám přináší zkušenost
14h40-14h50	Význam strategické komunikace v konkurenčním prostředí
14h50-15h00	Dopad strategické komunikace na ekonomický rozvoj území: analýza na mezinárodní úrovni
15h00-15h10	Co hledá soukromý sektor: informace a image
15h10-16h00	Ukázka nejúspěšnějších v územním brandingu Eindhoven-Philips ~ Zlín-Baťa ~ Bilbao-Guggenheim ~ MontePaschi-Siena ~ Maranello-Ferrari
16h00-16h15	Zakončení semináře a následná recepce Výbor regionů Eurada HAL9000 Limited Evropská komise Světová banka IBM

Kdy a kde:

Open Days 2008 – semináře Kavárny investorů, 8. říjen 2008
Výbor regionů, Rue Belliard 99-101 – Brussels, místnost JDE 52
Kód pro registraci: 08A32

Více informací: http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2008/investor.cfm?nmenu=100

Práva občanů EU EK přijala směrnici o přeshraniční zdravotní péči

Jako součást obnovené sociální agendy přijala Komise koncem července 2008 návrh směrnice, která má usnadnit uplatňování práv evropských pacientů souvisejících s přeshraniční zdravotní péčí, a učinila tak současně s přijetím sdělení o zlepšování spolupráce mezi členskými státy v této oblasti. Komise tímto návrhem usiluje o poskytnutí právní jistoty v této oblasti.



Evropská komise tak odpověděla na požadavky Evropského parlamentu a Rady ministrů na návrh zvláštní iniciativy v oblasti přeshraniční zdravotní péče, která by byla výslovně uzpůsobena s ohledem na specifickou povahu odvětví zdravotnictví. Navrhovaná směrnice navíc poskytuje dobrý základ pro využití obrovského potenciálu evropské spolupráce pro zlepšení účinnosti a efektivity všech systémů zdravotnictví v EU.

Cíle směrnice

Jakmile bude tato směrnice přijata Radou a Evropským parlamentem, stane se jasným rámcem pro přeshraniční péči. Z hlavních ustanovení této směrnice vyplývá:

- Pacienti mají **právo vyhledat zdravotní péči v zahraničí a obdržet náhradu nákladů** na tuto péči ve výši, v jaké by jim byla poskytnuta doma. Směrnice objasní, jak lze tyto nároky uplatňovat, včetně omezení, která mohou členské státy v oblasti zdravotní péče v zahraničí stanovit, a míru finančního krytí poskytovaného pro přeshraniční zdravotní péči.
- **Členské státy odpovídají za zdravotní péči** poskytovanou na svém území. Pacienti by měli mít jistotu, že normy z hlediska kvality a bezpečnosti jsou v případě péče, která je jim poskytnuta v jiném členském státě, pravidelně sledovány a že vycházejí z osvědčených lékařských postupů.
- Směrnice usnadní **evropskou spolupráci v oblasti zdravotní péče**. Bude základem pro podporu rozvoje evropských referenčních sítí, které soustředí na dobrovolném základě vysoce specializovaná střediska v různých členských státech. Tato spolupráce má velký potenciál umožnit pacientům snazší přístup k vysoce specializované péči. Může být pro systémy zdravotnictví užitečná také proto, že usnadní účinné využívání zdrojů, například sdílením zdrojů při léčbě vzácných onemocnění.
- **Hodnocení zdravotnických technologií** je další zřejmou oblastí evropské přidané hodnoty. Tato iniciativa pomůže snížit překrývání a zdvojení snah v této oblasti, a podpoří tak účelné a efektivní využívání zdrojů.
- Činnosti v oblasti „**elektronického zdravotnictví**“ (e-Health) budou rovněž posíleny. Informační a komunikační technologie mají mimořádný potenciál pro zlepšení kvality, bezpečnosti a účinnosti zdravotní péče. Komise již podporuje stávající projekty elektronického zdravotnictví, které se týkají oblastí, jako je pomoc odborníků z velkých nemocnic menším místním zařízením poskytovaná na dálku. Chybí však sdílené formáty a normy, které se mohou používat mezi různými systémy a různými zeměmi. Směrnice napomůže jejich zavedení.

Souvislosti

Rozhodnutí Evropského soudního dvora v řadě případů týkajících se mobility jednotlivých občanů mezi různými členskými státy rozpoutala diskuse o přeshraniční péči, a zvláště o „mobilitě pacientů“. Rozhodnutí Soudního dvora se v těchto případech shodují v tom, že pacienti mají právo na náhradu nákladů na zdravotní péči poskytnutou v jiném členském státě, kterou by obdrželi doma.

Tato témata jsou extrémně citlivá rovněž v perspektivě přeshraniční spolupráce mezi regiony. Aby byla zaručena aktivní účast na evropské debatě k tomuto tématu, stal se Zlínský kraj členem sítě EUREGHA, seskupující všechny regiony EU mající zájem na zlepšení zdravotní péče pro své občany.

Více informací

Návrh směrnice o uplatňování práv pacientů v oblasti přeshraniční péče je k dispozici na adrese:

http://ec.europa.eu/health/ph_overview/co_operation/healthcare/cross-border_healthcare_en.htm

EVROPSKÁ POLITIKA A JEJÍ PROGRAMY



Sekce zaměřená na programy EU.

*Nová příležitost pro mezinárodní
spolupráci v oblasti univerzitního
vzdělání*

ERASMUS MUNDUS Část pro externí spolupráci

Erasmus Mundus je program EU pro mobilitu a spolupráci v oblasti vysokoškolského vzdělávání, které propaguje Evropskou unii jako centrum excelence ve výuce po celém světě.

Obecným cílem programu Erasmus Mundus je zvýšit kvalitu evropského vysokoškolského vzdělávání posílením spolupráce se třetími zeměmi, čímž by došlo ke zlepšení rozvoje lidských zdrojů a podpoře dialogu a porozumění mezi lidmi a kulturami.

Část pro externí spolupráci programu Erasmus Mundus se zaměřuje na přirozené obohacení a lepší porozumění mezi Evropskou unií a třetími zeměmi.

Je navrženo k posílení institucionální spolupráce v oblasti vysokoškolského vzdělávání mezi Evropskou unií a třetími zeměmi pomocí mobility studentů a akademické výměny za účelem studií, vyučování, školení a výzkumu.

Celková orientační částka vyčleněná pro asijský region v rámci této výzvy k předkládání návrhů činí více než **11 milionů EUR**.

Uzávěrka přihlášek byla stanovena na **31. října 2008**.



Toto je pouze krátký souhrn informací. Veškeré informace o programu Erasmus Mundus a podmínkách účasti získáte od koordinačního úřadu – Evropské výkonné agentury pro kulturu.

Oprávnění žadatelé a náklady

Erasmus Mundus pokrývá náklady nezbytné k vytvoření a řízení institucionálně laděného partnerství vysokoškolských vzdělávacích institucí Evropské unie a třetích zemí.

Program bude zahrnovat následující činnosti a kryt tyto náklady:

- organizování individuální mobility vysokoškolských studentů a výzkumných a akademických pracovníků,
- zavedení individuální mobility.

Tato výzva pokrývá tyto typy mobility a vzdělávání:

- pro studenty: možnosti mobility pro vysokoškolské studenty, studenty magisterského studijního programu, studenty doktorského studijního programu a studenty postdoktorského studijního programu,
- pro akademické pracovníky: výměny za účelem vyučování, praktické odborné přípravy a výzkumu.

Oprávnění žadatelé

Žadatelé musejí být evropské univerzity nebo vysokoškolské instituce, které vytvářejí partnerství až s 20 partnerskými institucemi.

Partnerství by mělo zahrnovat evropské vysokoškolské instituce, které jsou před datem zveřejnění této výzvy držiteli tzv. Erasmus Charter, a vysokoškolské instituce třetích zemí, které jsou uznány vnitrostátními orgány a mají jejich akreditaci.

Oprávněnou asijskou zemí je:

Afghánistán, Bhútán, Nepál, Pákistán, Bangladéš, Kambodža, Srí Lanka, Indie, Indonésie, Malajsie, Filipíny, Thajsko, Čína, Severní Korea, Myanmar/Barma a Maledivy.

Přihlášky

Úplné znění výzvy k předkládání návrhů, jakož i formuláře přihlášek jsou k dispozici na internetové stránce:

<http://eacea.ec.europa.eu/extcoop/call/index.htm>

Přihlášky musejí být v souladu s ustanoveními úplného znění textu a je třeba je předložit na předepsaném formuláři.

Řídící orgán

Výkonná agentura pro kulturu, vzdělání a audiovizuální tvorbu

Rue Colonel Bourg, 135-139

B-1140 Bruxelles

Tel: +32 (0) 2 299 11 11

E-mail: eacea-info@ec.europa.eu

Internet: <http://eacea.ec.europa.eu>

KRÁTCE Z BRUSELU



Open Days 2008 budou pravděpodobně nejúspěšnější: partnerských regionů a účastníků je již tolik, že byl ustaven nový rekord.

A Zlínský kraj je do tohoto dění plně zapojen!

Open Days 2008 Účast na bruselských akcích zaznamenává nové rekordy

Registrace pro veřejnost zajímavající se o účast na Open Days 2008 začala 9. července 2008. Za méně než týden se zapsalo více než 1000 účastníků, kteří vnesli 4500 požadavků na účast ve 143 specializovaných seminářích, které se uskuteční od 6. do 9. října 2008 v Bruselu.

Počet registrací a požadavků na místo je o téměř 25 % vyšší než za stejné období loňského ročníku.

Organizátoři předpokládají, že během tohoto říjnového týdne přivítají na 5000 delegátů a radí potenciálním účastníkům, aby neotáleli s přihláškou. „Očekávali jsme vlnu registrací po zpřístupnění systému 9. července, avšak zájem neopadává“, řekl mluvčí oddělení pro aktivity Výboru regionů.

Účast na seminářích je zdarma a je k dispozici celkem 15000 míst.

Oficiální stránky www.opendays.europa.eu nabízí online program s detaily o všech seminářích a workshopech, přednášejících, datech a místech a rovněž detailní popis, jak se přihlásit.

Zahájení v budově Charlemagne se 6. října zúčastní francouzský předseda vlády François Fillon, společně s předsedou Výboru regionů Lucem Van den Brandem a eurokomisařkou pro regionální politiku Danutou Hübner. Očekává se rovněž účast předsedy Evropské komise José Manuela Barrosy. Na závěrečném zasedání, které se odehraje 9. října v Evropském parlamentu, zazní příspěvky Hans-Gerta Pötteringa, francouzského státního tajemníka pro evropské záležitosti Jean-Pierreho Jouyeta a bývalého předsedy Výboru regionů Michaela Delebarrea. Pozván byl rovněž místopředseda Komise Günter Verheugen.

Příprava zářijových událostí ve Zlínském kraji

Pokračuje příprava zářijových událostí projektu SupPolicy mezi Zlínským krajem, Bruselům a partnerskými zeměmi.

Bruselská kancelář Zastoupení úzce spolupracuje s Technologickým inovačním centrem (dále jen TIC) a Zlínským krajem na definování programu zářijového setkání: Zlínský kraj v Bruselu připravil návrh programu, TIC a Zlínský kraj připravili konečnou verzi programu, včetně logistických aspektů ubytování a dopravy. Kancelář v Bruselu potom vypracovala podklady pro partnery a propagační kampaň akcí.

Kancelář v Bruselu absolvovala několik jednání na propagaci této události mezi EU partnery. Záměr akce byl představen regionu Picardy (Francie), jenž má velký zájem o projekt SupPolicy, jakožto první region Francie zahrnující specifickou inovační strategii do regionální operačního programu. Rovněž zastoupení Trenčína v Bruselu vyjádřilo svůj zájem a je velmi pravděpodobné, že tito mezinárodní hosté obohatí seznam účastníků na semináři naplánovaného do Luhačovic.

Networking s EU partnery Letní setkání v Rose House

Zahrada v Rose House nabízí příjemné prostředí pro neformální rozhovory s partnery a institucemi. To se potvrdilo rovněž během posledního setkání připraveného Zlínským krajem v Bruselu na 23. července 2008.

U této příležitosti zástupci partnerských regionů – např. West Midlands, Trenčianskeho kraje, regionu Eszak Alföld, Středočeského kraje a Prahy – a rovněž institucí, např. Výboru regionů či podnikatelských reprezentací při Evropské unii Confindustriy (Itálie) a CEBRE (ČR) navštívili zaměstnance Zlínského kraje v Bruselu za účelem výměny názorů na současné události (Open Days a přípravy Českého předsednictví v Radě EU) a budoucí aktivity počínaje debatou o budoucnosti politiky soudržnosti EU. Je to jeden z příkladů potvrzující aktivní roli Zlínského kraje v Evropě.

Výzvy k předkládání návrhů

Vzdělání	Program celoživotního vzdělávání – Strategie celoživotního vzdělávání Uzávěrka: 13. 08. 2008 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2008:067:0048:0049:CS:PDF
Vzdělání	Evropská investiční banka navrhuje v rámci Akce EIB a vysokých škol na podporu výzkumu dvě nové finanční podpory EIBURS Uzávěrka: 15. 09. 2008 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2008:145:0012:0013:CS:PDF
Kultura	Ocenění Europa Nostra Awards – ročník 2009 Uzávěrka: 01. 10. 2008 http://www.europanostra.org/
Kultura	Kooperační projekty a opatření; podpora kulturních institucí Uzávěrka: různá http://eacea.ec.europa.eu/culture/index_en.htm
Občanská společnost	Finanční podpora spotřebitelských organizací EU Uzávěrka: 26. 09. 2008 http://ec.europa.eu/consumers/index_en.htm
Občanská společnost	Prostředí asistovaného bydlení Společný program 2008 Nové technologie pomoci starým lidem Uzávěrka: 21. 08. 2008 http://www.aal-europe.eu/aal-2008-1
Civilní ochrana	Přípravná akce zaměřená na schopnost rychlé reakce EU Uzávěrka: 22. 08. 2008 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2008:135:0004:0004:cs:PDF
CIP	Ekologické inovační projekty Uzávěrka: 11. 09. 2008 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2008:100:0020:0020:cs:PDF
Výzkum	7 RP – Pracovní program "Myšlenky" pro rok 2008 Granty pro výzkum začínajícím nezávislým výzkumným pracovníkům Uzávěrka: různá http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2008:187:0013:0013:CS:PDF
COST	Evropská spolupráce v oblasti vědecko-technického výzkumu Uzávěrka: 26. 09. 2008 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2008:096:0051:0052:cs:PDF

Pozvánka na workshop SupPolicy
24. září 2008, Zlínský kraj



Zlín Region in Brussels

The Rose House

46, Boulevard de la Cambre – B1000 Bruxelles

Tel. (32) 2 641.17.60 – Fax (32) 2 641.17.69

email: info@zlinregioninbrussels.eu

www.zlinregioninbrussels.eu

KALENDÁŘ

ZÁŘÍ

11. 09. 2008

Satelitní informace
pro regionální rozvoj
Konference ve Výboru regionů
Brusel, Belgie

15. 09. 2008

ICT pro agroturistiku
Projekt Forestur
Seminář ve Výboru regionů
Brusel, Belgie

ŘÍJEN

06. – 09. 10. 2008

OPEN DAYS 2008
EU týden regionů a měst
Evropská komise – Výbor
regionů
Brusel, Belgie

30. – 31. 10. 2008

Konference o budoucnosti
politiky soudržnosti
Francouzské předsednictví
ve spolupráci s Výborem
regionů
Paříž, Francie

Volná místa v Evropě

Evropské centrum prevence a kontroly nemocí (ECDC)

- **Senior expert na veřejné zdraví**

Číslo místa: ECDC/TA/AD/2008/SE-SC

Zdravotní komunikační oddělení

Místo: Stockholm (Švédsko)

Uzávěrka: 01. 09. 2008

Info: <http://www.ecdc.europa.eu/Recruitment.html>

Evropské centrum prevence a kontroly nemocí (ECDC)

- **Asistent editora**

Číslo místa: ECDC/CA/III/2008/AEE

Místo: Stockholm (Švédsko)

Uzávěrka: 01. 09. 2008

Info: <http://www.ecdc.europa.eu/Recruitment.html>

Evropské centrum prevence a kontroly nemocí (ECDC)

- **Epidemiologické oddělení**

Číslo místa: ECHA/TA/2008/037

Oddělení přípravy a odpovědnosti

Místo: Stockholm (Švédsko)

Uzávěrka: 01. 09. 2008

Info: <http://www.ecdc.europa.eu/Recruitment.html>



ročník 5, číslo 14
červenec 2008

Uzávěrka čísla:
31. 07. 2008

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, případně stylisticky a jazykově upravit. Za věcnou správnost odpovídá autor. Informace uvedené v této publikaci jsou obecné povahy a neobsahují vyčerpávající analýzu daných témat. Odkazy jsou určeny k usnadnění přístupu k informacím a za jejich aktuálnost a obsah odkazovaných stránek neručíme. • **Vydavatel:** Zastoupení Zlínského kraje v Bruselu • **Redakční rada:** Mattia Crosetto, Petra Janošková • **Grafický design:** HAL9000Limited ©2007